

## 辽篮主场击败天津再取连胜

## 两大主力轮休 小将集体亮相

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端首席记者高鹏报道 在韩德君和刘志轩两名主力缺阵的情况下,辽宁本钢男篮给了年轻球员更多的表现机会,最终凭借全队七人得分上双的表现,兵不血刃地击败了对手。

在昨晚结束的2019-2020赛季CBA常规赛第十二轮比赛中,辽宁男篮在主场以123:109击败了来访的天津队,再次取得两连胜。

本场比赛,因为天津队单外援作战,而且大外援托多罗维奇也是刚刚伤愈不久,状态并不稳定,出场时间也并不算多,所以让天津队的整体实力受到很大影响,也让两支球队的实力的差距被进一步放大。

面对这种情况,辽篮也没有浪费机会,在首节开始之后就很快通过高强度的防守打乱了天津队的部署,并且迅速拉开双方的分差。在第一节比赛结束之后,辽篮就已经建立起了17分的领先优势。

早早建立起领先优势,对手又没有太多手段去追赶分差,这让辽篮也终于能够在比赛中更多的去锻炼新人,除了首节比赛郭旭获得了比平时更多的时间之外,第二节比赛中今年刚刚上队的小将王化东也被挂上场。而在比赛的最后一节末段,另一名新上队的小将马壮获得了出场机会。

全场比赛,辽篮全队一共七人得分上双,两名外援史蒂芬森和巴斯各自拿到23分,而小将郭旭则拿到了本土球员中最高18分。其余球员中,郭艾伦和贺天举各拿15分,李晓旭13分,赵继伟10分。

值得一提的是,郭旭在本场比赛中表现非常抢眼,在刘志轩因发烧而缺阵的情况下,郭旭获得了比以往更



郭旭本场比赛展现出出色的得分能力。

辽沈晚报、聊沈客户端首席记者 查金辉摄

多的出场时间,全场打了26分钟时间,也是他本赛季以来出场时间最长的一次。

而郭旭也没有白白浪费这次宝贵的机会,在进攻端很好地发挥出了自己的特点,给球队提供了比较充足的外线火力。全场比赛,郭旭在三分线外10投4中,还有2投2中的两分球,让他拿到了本土球员中最高18分。

主教练郭士强也对郭旭的表现给予了一定的肯定,认为他在进攻中很好地抓住了空位投篮的机会。不过对于这些年轻小将的表现,郭士强有着自己的一套衡量标准,因此他对于这三名年轻球员本场比赛中的整体表现,却并不是特别满意。

“首先,年轻球员有机会上场,我希望他们珍惜,因为不管进攻防守两端,都要对球队有帮助有作用才行。

否则对球队来说,给他们那么多时间,他们做不好是不应该的。最应该的是投入防守多一些,从防守做起,这个最重要。因为篮球比赛,想成为强队,攻防两端都要平衡,不能只有进攻。所以今天,这三个人在防守上让我不是很满意,不管是积极性还是体系,希望他们防守上还是要再加强。”

此外,本场比赛首发出场的贺天举也继续有良好发挥,不但三分线外依然神准,而且还上演了久违的快攻扣篮。对此,郭士强也表示:“贺天举今年的状态比上个赛季要好。因为上赛季他受伤刚回来,身体、技术和心理都没有调整到最好。今年不光是进攻中的特点能发挥出来,三分球能投进,这个对球队帮助很大。同时防守上,他和自己比也有加强,所以他的状态要比上个赛季要好。”

## ► 相关新闻

### “混”CBA越来越难 外援用敬业表达尊重

新赛季的CBA,各队的大牌外援们不出意外成为主角,在场均得分排名前20位中,仅有王哲林一名国内球员,在篮板、助攻等关键数据排名上,外援也占据了绝大多数戏份。

不过,在CBA外援新政的影响下,外援“混迹”CBA的压力也逐渐增加,“耍大牌”的并不是没有,但“敬业”的例子却是多了起来。

在联赛第4轮对阵八一队的比赛中,新加盟辽宁队的史蒂芬森被打掉门牙,但一天后对阵同曦的比赛中,他仍然带伤登场并打出了30分、10个篮板和7次助攻的全面表现;本赛季呼声最高的北京首钢外援林书豪,前5场比赛中三度挂彩,共被侵犯44次,达到全队被侵犯次数的38%,手臂、膝盖先后流血,但在场边简单包扎后继续上场拼抢。这几位外援的职业态度和敬业精神引起了不少球迷的关注。

曾有一些外援觉得自己不需要训练都可以在CBA随意得分,但在越来越多人经历过CBA以后,外援们开始对这一中国联赛有了更加客观的看法。2017年,辽宁队外援巴斯就在接受采访时说:“CBA联赛给我的感觉是强度很大,速度很快,各队之间的对抗很激烈。”而林书豪也在赛季开始之前的一次采访中说:“我去年跟小丁、郭艾伦训练,我觉得这里水平真的很好,我非常尊重CBA。”

近年来,由于职业联赛快速发展,CBA的对抗水平越来越高,一些打算来淘金的外援来到CBA后发现

并不能适应联赛强度,最终和球队分道扬镳的不在少数。而留下来的外援们也真正认识到了CBA的竞争同样很激烈,这份工作值得被尊重。

除了专业性和强度越来越得到外援的认可以外,CBA公司对外援制度的改革也是促使外援们越来越敬业的重要原因之一。

本赛季CBA实行新的外援签约政策,按照新的规定,各球队与外援签订的合同有了“试用期”。试用期有两种方式,一种是按月签,一个月为一个试用阶段,前两个月外援的合同为非保障合同,两个月后若球队决定继续留用,则外援的合同将自动转变为全保障合同。另一种是按场次签,每10场为一个试用阶段,前20场外援的合同为非保障合同,20场之后球队若决定继续留用,外援的合同将自动转变为全保障合同。

这样的政策,激发了外援们的斗志,加之联赛质量的提升,想要靠着名气和辉煌的履历在CBA联赛“混日子”,越来越不容易。

作为对CBA最了解的外援之一,已经成为北控主教练的马布里表示:“(外援们)需要认识到这里是CBA而不是NBA,清楚来到这里是去帮助中国球员的,而不是来这里展示自己的,需要融入球队当中,需要去尽力帮助球队赢球,最重要的事情就是要团结队友。”

在名额逐步收紧、同行竞争逐渐激烈的情况下,敬业恐怕将是外援们在CBA生存的唯一选择。据新华社

## 2020欧洲杯解签

# 葡法德造死亡组 英格兰复仇克罗地亚?

北京时间1日凌晨,2020欧洲杯抽签尘埃落定。其中2014、2018年两届世界杯冠军德国队、法国队与2016年欧洲杯冠军葡萄牙组成死亡之组,英格兰遭遇去年世界杯半决赛对手克罗地亚,而意大利、比利时、西班牙等强队则喜获上上签。

目前,已经产生20支正赛参赛队伍,剩余四支将由明年进行的附加赛产生。24支球队被分到六个小组,每组的前两名以及四个成绩最好的小组第三将晋级16强。

### A组:意大利、瑞士、土耳其、威尔士

在被瑞典队挡在2018世界杯门外之后,意大利队开始先破后立的阵痛。在帮助球队建立昔日功名的老将们渐渐退出历史舞台之后,因西涅等中生代以及一众年轻球员接过了传承的接力棒,而他们重建的速度也让人哑舌。

意大利在本届欧洲杯预选赛中以10战全胜的战绩傲然出线,也打破了人们对这支传统强队低迷的质疑。纵然分组的其他球队实力并不出色,但未尝败绩的稳定,也让球迷们对蓝衣军团在明年欧洲杯的未来充满期待。

瑞士队力压丹麦,以预选赛D组

第一的成绩闯入正赛,他们的实力自然不容小觑。稳定的战术体系,配合娴熟的阵容,都成了他们取得目前成绩的基础。相较于威尔士、土耳其,瑞士与意大利的实力明显高出一档。

### B组:比利时、俄罗斯、丹麦、芬兰

在去年的俄罗斯,比利时黄金一代无缘决赛,但他们站上了领奖台。在与最后冠军法国队的那场较量中,他们在场面上丝毫不落下风。尽管在这批球员最巅峰的时期欧洲红魔未能捧起大力神杯,但他们明年还有一次大赛圆梦的机会。

如果论阵容的纸面实力,比利时和高卢雄鸡难分伯仲,甚至在中场还要更强一些。在目前的分组中,剩余三支球队难以对他们造成实质性的威胁。拿下本组第一,是比利时必须要做到的事情,也是他们未来争冠的基础保证。

虽然在本土杀进了世界杯八强,但人们或多或少还是会队俄罗斯队的实力存有疑问。明年欧洲杯是检验他们成色的时候,如果能在与丹麦、芬兰的较量中拿到一张出线的名额,则证明了他们去年取得的成绩并非东道主原因所致。

### C组:乌克兰、荷兰、奥地利

附加赛D档晋级球队(格鲁吉亚/北马其顿/科索沃/白俄罗斯)

荷兰人在预选赛末轮闷平北爱

尔兰,就此将小组第一的位次让给了德国队。但如果从现在看来,这是一个相当明智的决定。他们避开了二档的法国、葡萄牙,也避免了与这些强队提前碰面,而德国队则不幸进入死亡之组。

当然,以荷兰队目前的实力而言,即使进入了死亡之组他们也无需担忧。在经历了老一代郁金香凋零的几年低迷之后,以范戴克、德容等为首的新一代橙色军团已经起航。明年的欧洲杯,他们不会畏惧任何球队。

与奥地利和附加赛球队相比,乌克兰在组内的实力仅次于荷兰,他们也将大概率锁定另一张小组出线的门票。在预选赛中,他们力压葡萄牙头号晋级,这也直接反应了这支东欧球队的实力不俗。即使力压荷兰,也并非遥不可及。

### D组:英格兰、克罗地亚、捷克

附加赛C档的晋级球队(苏格兰/挪威/塞尔维亚/以色列)

时隔两年后,英格兰再次和将他们挡在世界杯决赛之外的老对手克罗地亚碰面,而他们之间的对决也几乎成了本组中唯一的看点。

虽然抽到了老冤家克罗地亚,英格兰有一点值得欣慰,因为克罗地亚的老将们届时将会又老了两岁,而三狮军团的小将们也恰好成熟了两载。此番英格兰能否报两年前前一箭之仇,值得所有球迷的期待。

值得一提的是,如果塞尔维亚从预选赛中突围,那么本组将产生3支东欧的参赛球队。而本组的比赛将在伦敦和格拉斯哥进行。无论是欧冠还是国家队赛事,东欧球队在英国本土的战绩都难言出色,这也为本组的对决添加了一个意外因素。

### E组:西班牙、波兰、瑞典

附加赛B档晋级球队(波黑/斯洛伐克/爱尔兰/北爱尔兰)

毫无疑问,斗牛军团抽到了他们最想要的结果。连西班牙主帅恩里克都直言这样的抽签令他非常满意。尽管近年来黄金一代们纷纷告别,但西班牙还是拥有着欧洲一流的实力,这从他们预选赛的未尝一败就可看出。

虽然在上届欧洲杯闯进了八强,但作为俄罗斯世界杯唯一未能小组出现的种子球队,波兰对于莱万多夫斯基的依赖程度过高,一旦这位拜仁神射手哑火,那么他们的竞争力就将被打上一个问号,面对实力不在他们之下的瑞典,波兰的出线成疑。

需要注意的是,如果爱尔兰从附加赛中杀出,那么他们就坐拥半个主场之利(本组举办城市为西班牙毕尔巴鄂以及爱尔兰都柏林)。考虑到4个最好的前三名同样能晋级淘汰赛,而西班牙几乎锁定一个名额的情况下,剩下的球队都有出线的希望。

### F组:德国、法国、葡萄牙

附加赛A档晋级球队(冰岛/罗马尼亚/保加利亚/匈牙利)

在所有球迷的期待中,死亡之组尘埃落定,而且成色十足。2014、2018年两届世界杯冠军德国队、法国队与2016年欧洲杯冠军葡萄牙,连续三届大赛冠军的直接碰面,让人遐想万千。

从历史战绩来看,法德两队几乎平分秋色,共交手31次,其中法国14胜7平10负稍占上风,葡萄牙则见谁都矮三分,沦为三支球队中的“软柿子”,与德国共交手18次,3胜5平10负,完全处于下风;与法国共交手25次,6胜1平18负的战绩,也是惨不忍睹。

仅从欧洲杯交手记录来看,葡萄牙面对德法时的表现也难说差强人意,3次面对法国1胜2负,常规时间从未战胜对手,4次面对德国,1胜1平2负,稍好看些。

就最近交手成绩而言,葡萄牙更是相当惨淡,上届欧洲杯决赛加时战战胜法国,才总算结束了横跨38年的漫长十连败;C罗领军的球队对阵日耳曼战车已经4连败,葡萄牙上一次战胜德国还要追溯到2000年欧洲杯。

虽然贵为卫冕冠军,但从绝对硬实力来看,葡萄牙队依旧是三支球队中最弱的存在,相比较德法两国早早出线各自拿到小组第一,卫冕冠军在欧锦赛中鏖战至最后一轮才拿到了正赛参赛券,也为他们欧洲杯的征程蒙上了阴影。

中新